

## Informacija sa 30. sjednice Odbora Agencije za predškolsko, osnovno i srednje obrazovanje BiH

Odbor Agencije za predškolsko, osnovno i srednje obrazovanje BiH (u daljem tekstu: Odbor Agencije), 13. 7. 2022. godine u Sarajevu održao je 30. redovnu sjednicu.

Nakon usvajanja Zapisnika sa 29. sjednice Odbora Agencije i Izvještaja o realizovanim zaključcima sa iste sjednice, Odbor Agencije je primio k znanju Informaciju o eTwinning aktivnostima za period 2019-2022.godina, a odnosi se na sljedeće:

Istaknuti period djelovanja eTwinninga je poseban po tome što ne obuhvata dvogodišnji grant period, 2019-2021. godina, kako je to ustaljena praksa djelovanja i izvještavanja Erasmus + programa, nego je grant period produžen za 15 mjeseci, usljed uticaja pandemije COVID-19. Nakon podnošenja aplikacije za period 2019-2021.godina, odobrenja i potpisivanja ugovora, predviđeni plan aktivnosti se realizovao uz izmjene koje su nastale uticajem pandemije COVID-19. Uživo aktivnosti na internom i međunarodnom nivou su uglavnom prešle u onlajn format. EACEA kao i Evropska komisija su donijele odluku da se tekući grant produži za 15 mjeseci, do marta 2022. godine, te su krajem 2020. godine Državne službe za podršku (DOP) podnijele nove planove, aktivnosti i budžet za ovaj period. Sve DOP, pa i DPO za BiH, su podnijele narativni i budžetski izvještaj o napretku za period 2019-2020.godina, a tokom maja 2022.godine podnesen je i finalni izvještaj za period 2019-mart 2022.godina.

U nastavku je dat kraći pregled aktivnosti, neke aktivnosti su u prethodnim informacijama već obrazložene, neke će se prvi put spomenuti, ali budući da se informacija odnosi na cjelovit grant, potrebno je da se važne aktivnosti nađu u ovoj Informaciji. Ovo je bio period promocije eTwinning škola, te su tokom 2020. i 2021. godine organizovani onlajn i uživo događaji na kojim su se sve škole iz BiH koje nose Oznaku eTwinning škole (njih 16), predstavile. Svaka škola je odabrala svoj način predstavljanja, učestvovali su eTwinners i direktori škola. eTwinning ambasadori, te aktivni eTwinners, uz pomoć DOP-a, organizovali su ukupno 86 događaja u BiH sa oko 3 000 učesnika, uglavnom u onlajn formatu, na različite teme, korisne za nastavnu praksu te integraciju eTwinninga u NPP. Na međunarodnom nivou, uglavnom u onlajn formatu, na 26 događaja (seminara, međunarodnih godišnjih eTwinning konferencija, tematskih konferencija, konferencija za eTwinning škole) ukupno je 60 nastavnika, vaspitača i direktora vaspitno-obrazovnih ustanova iz BiH učestvovalo, edukovalo se i dijelilo svoje dobre prakse.

U junu 2019. godine APOSO, kao DOP, je bila domaćin regionalnog susreta eTwinning ambasadora. To je trebala biti redovna praksa na regionalnom nivou, ali je pandemija uticala da ova praksa može da zaživi kad se steknu uslovi koji neće biti opterećeni COVID mjerama. Ipak, na regionalnom nivou DOP-ovi Hrvatske, Slovenije i BiH su sarađivali i tokom pandemije, te je u martu 2021. godine održan onlajn eTwinning događaj *Partner Finding Fair-Media Literacy in pre-schools, benefits for children*. Na događaju su učestvovali vaspitači, a cilj je bio kreirati nekoliko projektnih ideja koje se tiču teme Medijska pismenost i dezinformacije. U martu 2022. godine održana su dva seminara, jedan na temu Medijska pismenosti i eTwinning u Erasmus+ KA2 projektima/*Media literacy in eTwinning and KA2 projects*, a drugi *Follow up Project Partner Fair for Media Literacy for pre-primary school*. Na svim pomenutim događajima učestvovali su nastavnici iz BiH, Slovenije, Hrvatske a kao izlagači su takođe bili nastavnici i ambasadori iz ovih zemalja. U septembru 2021. godine BiH je bila domaćin PDW za DOP, događaj je bio u onlajn formatu, a program kao i drugi detalji u vezi sa organizacijom su utvrđeni u saradnji sa CSS-om (Centralna služba za podršku), što je uobičajeni standard za ovakve događaje. Tokom izvještajnog perioda, organizovano je 7 (4 uživo i 3 onlajn susreta) sa predstavnicima ministarstava obrazovanja i pedagoških zavoda (ovi onlajn susreti su bili sa pozivima svim

ministarstvima obrazovanja i pedagoškim zavodima). Posljednji susret u decembru 2021. godine, kao temu je imao prezentovanje evropskih modela ugradnje eTwinning programa u obrazovne politike, sa aspekta profesionalnog razvoja i priznanja, metodološkog i pedagoškog usavršavanja za škole i nastavnike, integracije u nastavne planove i programe, početnog obrazovanja nastavnika, te drugih područja djelovanja i uticaja. Primjeri 8 eTwinning zemalja su predstavljeni, a trebali bi poslužiti kao dobra polazišta za navedene aspekte u obrazovnim sistemima u BiH. Ostali susreti su bili posvećeni integraciji eTwinninga u NPP, dobrim praksama, te vrednovanju profesionalnog usavršavanja nastavnika koji su aktivni u eTwinningu. Kao i ranijih godina, nadležno ministarstvo iz Republike Srpske ne učestvuje u ovim događajima, iako redovno dobiju pozive. Ipak, nastavnici iz škola u Republici Srpskoj učestvuju u eTwinning aktivnostima, a za neke su te aktivnosti bile prednost prilikom dodjeljivanja nagrada uspješnim nastavnicima. Što se tiče dodjeljivanja državnih i evropskih oznaka kvaliteta (NQL, EQL) za eTwinning projekte po godinama, stanje je sljedeće:

Godina	NQL	EQL
2019.	184	102
2020.	145	173
2021.	138	117

Što se tiče ITE-Inicijative za buduće nastavnike, tri profesorice sa fakulteta u Banjoj Luci, Mostaru i Bihaću, angažovane su u ovoj inicijativi i učestvovala su na godišnjim ITE konferencijama. U okviru eTwinning promocije izrađeno je 14 videozapisa na različite teme (tutorijali za eTwinning na važne teme o portalu i projektnim aktivnostima, promocija eTwinning škola i nagrađenih eTwinningera, predstavljanje DOP-a, i šta istaknuti eTwinningeri misle o ovom programu; sve je postavljeno na youtube kanal APOSO). Svake godine je održana domaća godišnja eTwinning konferencija, 2021. godine u onlajn formatu, a 2019. godine je proslavljeno 5 godina eTwinninga u BiH, uz prigodnu brošuru. Svaka konferencija je sadržajno bila obogaćena aktuelnim eTwinning temama, zanimljivim izlagačima i načinima izlaganja, a uvijek je najviše interesa bilo za dio koji se odnosio na nagrađene eTwinningere. DOP se opredijelio da se na godišnjim konferencijama objave nagrađeni za sljedeće kategorije: najbolji eTwinning ambasador, najistaknutiji eTwinninger, eTwinning škola s najviše bodova, eTwinningeri čiji su projekti nominovani za evropsku nagradu, a konferencija 2022. godine je imala i pobjednika eTwinning kviza kao i takmičenja za najbolju fotografiju povodom Dana zaštite životne sredine. Na godišnjem nivou pripremljena su po 4 biltena na aktuelne eTwinning teme, a od 2021. godine bilten je značajno obogaćen sa intervjuima aktivnih eTwinningera, te alatima korisnim za nastavnu praksu.

U organizaciji APOSO, kao Državne organizacije za podršku eTwinningu u BiH, tokom 2021. godine održana su 4 vebinara na godišnju eTwinning temu Medijska pismenost i dezinformacije, te 2 vebinara na temu Mentalno zdravlje nastavnika. Početkom 2020. godine DOP je provela anketu kako bi utvrdila na koji način, zajedno sa eTwinning ambasadorima, može nastavnicima i školskom osoblju bolje približiti mogućnosti eTwinninga i njegovog uključivanja u nastavnu praksu. Takođe, anketa je sadržavala pitanja kojim smo željeli doći do odgovora u kojoj mjeri eTwinning utiče na nastavnu praksu, razvoj nastavničkih kompetencija i aktivnost učenika. Urađena je analiza ankete, a neki važni detalji su predstavljeni na godišnjoj konferenciji 2021. godine. DOP se obavezao na promociju portala School Education Gateway kao i Teacher Academy, tako je putem biltena i objava na web stranici i fejsbuk nalogu eTwinning u BiH zanimljivih i aktuelnih tekstova i događaja profesionalnog razvoja, doprinosila boljoj informisanosti eTwinningera. Tokom perioda pandemije i zatvorenih škola, znajući koliko je nastavnicima potrebna podrška realizaciji nastave u novoj situaciji, veoma često su

postavljene sadržaji koji su imali tu ulogu. Tako je za period 2019-mart 2022.godine bilo ukupno 189 objava, a donja tabela daje pregled objava po godinama.

Godina	Broj objava na web stranici
2019.	22
2020.	76
2021.	76
Januar-mart 2022.	15

Tokom ovog perioda broj eTwinning amabasadora se povećao na 8. Izbor ambasadora se obavlja po ustaljenoj proceduri javnog poziva sa standardnim kriterijumima na period od dvije godine. Trenutno u BiH djeluju 2 ambasadora iz srednjeg obrazovanja, 5 iz razredne i predmetne nastave osnovnog obrazovanja, te 1 iz predškolskog vaspitanja i obrazovanja.

Godinu 2021. obilježila je učestalija saradnja sa EPALE timom u BiH, pa je između ostalog eTwinning konferencija ugostila EPALE amabasadore kad su imali priliku da podijele svoja iskustva sa eTwinning amabasadorima. U junu 2021.godine realizovan je team building eTwinning i EPALE timova u APOSO, s ciljem osiguranja dobrih načina saradnje. DOP je učestvovao u svim aktivnostima u organizaciji CSS-a - proljetne kampanje, Dan eTwinninga, popularizacija godišnjih tema. Predstavnice DOP-a su redovno učestvovala na sastancima DOP-ova u organizaciji CSS-a (tri puta godišnje), na godišnjim događajima PDW za DOP, te na međunarodnim godišnjim eTwinning konferencijama. Redovno su se prevodili sadržaji za eTwinng portal, te godišnja eTwinning knjiga. Tehnička podrška svim eTwinerima je trajna aktivnost, pomoć pri registraciji, prijavi za NQL, nedovršenim registracijama i slično. Na dan 31. mart 2022. godine, na eTwinning portalu je ukupno registrovanih 2 073 nastavnika, 636 škole, a realizovano je ili je u toku 666 projekata. Agencija za predškolsko, osnovno i srednje obrazovanje, u ulozi Državne organizacije za podršku (DOP) eTwinningu u BiH, uspješno je realizovala sve planirane aktivnosti za izvještajni period.

Odbor Agencije je, u skladu sa svojim nadležnostima iz Zakona o Agenciji za predškolsko, osnovno i srednje obrazovanje („Službeni glasnik BiH“, broj 88/07), za realizovane aktivnosti pohvalio menadžment i osoblje Agencije.

Sarajevo, 13. 7. 2022. godine

Odbor Agencije